

# Тема: Древнееврейское царство



# Древнееврейское царство

После того как пророк Моисей вывел 600 тыс. евреев из Египта, он 40 лет водил свой народ по пустыне, пока не сменилось три поколения, он ждал, пока умрут те, кто был рабом. Именно не знавшим рабства поколениям евреев предстояло в длительной борьбе отстаивать свое право на владение благодатной землей...



# Предыстория

Освободившись от египетского плена, евреи долго странствовали, прежде чем оказались в Палестине. Палестина – страна в долине реки Иордан, согласно библейскому преданию, обещанная евреям богом. Чтобы закрепиться на этой земле, евреям пришлось вести длительные войны.



# События

Самсон и Далила: в Ветхом завете описан богатырь Самсон, который сражался с филистимлянами и которого никто не мог победить, пока он не открыл секрет — сверхъестественная сила сосредоточена в нестриженных волосах филистимлянке Далиле, которую полюбил. Далила предала Самсона, выдав его секрет филистимлянам.



# Предания о первых царях

Саул – первый царь древнееврейского царства. Правил в XI в. до н.э.

Давид – второй царь древнееврейского царства. Правил в конце XI – первой половине X в. до н.э. Давиду приписывается авторство ряда библейских текстов.

Соломон – третий царь древнееврейского царства (965 – 928 до н. э.). Построил Иерусалимский храм на горе Сион. Согласно легендам, Соломон обладал необыкновенной мудростью. Проект Энциклопедия о Соломоне.



Саул

## Первые цари



Давид



Соломон

## Чему учили библейские мудрецы

Не выказывай пренебрежения к человеку в старости, ибо и мы стареем; не радуйся смерти человека, хотя бы он был самый враждебный тебе: помни, что все мы смертны.

Кто делает зло, на того обратится оно.

Кто хочет иметь друзей, тот и сам должен быть дружелюбен.

При многословии не миновать греха, а сдерживающий уста свои разумен.



# Правление Соломона

После Давида престол занял его сын **Соломон**. При нем Израильское царство достигло расцвета. В отличие от предшественников, Соломон предпочитал торговать, а не воевать. Удобное положение царства позволяло израильтянам заниматься посреднической торговлей. Слава о мудрости и богатстве царя Соломона разлетелась по всему Древнему миру. В Библии написано, что сам фараон Египта отдал ему в жены свою дочь. Царица Савская решила увидеть своими глазами царя Соломона и убедиться в его мудрости.



# Легенда о суде Соломона

Однажды к нему обратились две женщины, у которых родились мальчики. Одна из них во сне нечаянно задавила ребенка и утром заменила его на живого ребенка соседки. Каждая из женщин утверждала, что живой ребенок — именно ее сын. Соломон приказал охраннику разрубить малыша и отдать по половине каждой. Одна из женщин согласилась на это, а другая сказала: «Лучше отдайте ребенка ей, только не убивайте!». Именно она и была матерью мальчика. С тех времен и пошло выражение «соломоново решение», что означает мудрое решение.

## Легенда о суде Соломона





## Храм в Иерусалиме

В период наивысшего расцвета Израильского царства главным культовым сооружением был Храм Соломона в Иерусалиме. Здесь совершались ветхозаветные богослужения, приносились жертвы Богу. Храм Соломона был построен на горе Мориа (высота 774 метра) на востоке Старого города Иерусалима.

